

# જ્યોત્ષ્ણા ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 248 \* Date: 28.06.2023, Wednesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## ત્રિપલ તલાકનો ઈસ્લામ સાથે સંબંધ નથી : PM મોદી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે ભોપાલમાં છે. તેમણે રાષ્ટ્રી કમલાપતિ રેલવે સ્ટેશનથી દેશની પાંચ નવી વંદે ભારત ટ્રેનોને લીલી ઝંડી બતાવી હતી. પીએમએ અગાઉ રાંચી-પટના, ધારવાડ-કેએસઆર બેંગલુરુ અને ગોવા (મડગાંવ)-મુંબઈનું વર્ચ્યુઅલ

૨૦૨૪ની લોકસભાની ચૂંટણી માટે ચૂંટણી પ્રચારની શરૂઆત કરવા આવ્યા છે. ભોપાલના મોતીલાલ નહેરુ સ્ટેડિયમમાં 'મારું બૂથ, સૌથી મજબૂત' અભિયાન હેઠળ ૫૪૩ લોકસભાના ૧૦ લાખ અને મધ્યપ્રદેશમાં ૬૪,૧૦૦ બૂથના કાર્યકરોને ડિજિટલી સંબોધન કર્યું હતું. અહીં રાજ્યના તમામ વિધાનસભા વિસ્તારોમાંથી હજારો કાર્યકરો પણ હાજર રહ્યા હતા.

વડાપ્રધાને 'મારું બૂથ-સૌથી મજબૂત'માં પાર્ટીના એક કાર્યકરના સવાલના જવાબમાં કહ્યું, આંગણવાડીમાં જન્મદિવસની ઉજવણી કરો, પિતાજીની પુણ્યતિથિ પણ આંગણવાડીમાં મનાવો, લગ્નની વર્ષગાંઠ પણ આંગણવાડીમાં ઊજવો. તેને ઘરેથી ખાવાનું બનાવીને આ બાળકોને

પવડાવો. આનાથી તમે તેનો આનંદ માણશો અને આ બાળકોનું કુપોષણ પણ દૂર થશે. જે કોઈ પણ ત્રિપલ તલાકની તરફેણમાં વાત કરે છે અને વકીલાત કરે છે, તેઓ વોટ બેંકના ભૂખ્યા છે. તેઓ મુસ્લિમ દીકરીઓ સાથે મોટો અન્યાય કરી રહ્યા છે. 'મારું બૂથ, સૌથી મજબૂત'ના મંચ પરથી મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણે કહ્યું, 'અમે ભાગ્યશાળી છીએ કે અમે ભારતમાં જન્મ લીધો છે અને એવા સમયે ભાજપના કાર્યકર્તા છીએ જ્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી નેતૃત્વ કરી રહ્યા છે. મોદી નામ એક મંત્ર બની ગયો છે. આજે દરેક દેશ આ મંત્રનો જાપ કરી રહ્યો છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મધ્યપ્રદેશની બંને વંદે ભારતથી રવાના થયેલા વિદ્યાર્થીઓને હાથ બતાવી અભિવાદન કર્યું હતું. સાથે

બીજેપી પ્રદેશ અધ્યક્ષ વીડી શર્મા, સીએમ શિવરાજ, રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ હતા. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મધ્યપ્રદેશની બંને વંદે ભારતથી રવાના થયેલા વિદ્યાર્થીઓને હાથ બતાવી અભિવાદન કર્યું હતું. સાથે બીજેપી પ્રદેશ અધ્યક્ષ વીડી શર્મા, સીએમ શિવરાજ, રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ હતા.

વડાપ્રધાને કહ્યું કે, ઊભરતા ભાજપને વિશ્વની સૌથી મોટી રાજકીય પાર્ટી બનાવવામાં સ્ત્રી ભૂમિની મોટી ભૂમિકા છે. એટલા માટે આવા મહેનતુ એમપીની ધરતી પર 'મારું બૂથ' 'સૌથી મજબૂત' કાર્યકરનો ભાગ બનવાનો આનંદ થઈ રહ્યો છે. ગૌરવ અનુભવું છે. થોડા સમય પહેલાં મને દેશનાં ૬ રાજ્યોને જોડતી પાંચ વંદે ભારત ટ્રેનોને એકસાથે

લીલી ઝંડી બતાવવાની તક પણ મળી છે. આ આધુનિક વંદે ભારત ટ્રેનની કનેક્ટિવિટી માટે હું મધ્યપ્રદેશ, ઝારખંડ, બિહાર, કર્ણાટક, ગોવા અને મહારાષ્ટ્રના લોકોને અભિનંદન આપું છું. એમ.પી.ને ખાસ અભિનંદન. અહીં એકસાથે બે વંદે ભારત ટ્રેન મળી આવી છે. અત્યાર સુધી મુસાફરો ભોપાલ અને દિલ્લી વચ્ચે વંદે ભારતની યાત્રાનો આનંદ માણી રહ્યા હતા. હવે ભોપાલથી ઈન્દોર અને રાષ્ટ્રી કમલાપતિથી જબલપુરની સફર ઝડપી, આધુનિક અને સુવિધાજનક હશે. વડાપ્રધાને કહ્યું, 'ભાજપની સૌથી મોટી તાકાત તમે બધા કાર્યકર્તાઓ છો. તમે માત્ર ભાજપ જ નથી, તમે માત્ર એક પક્ષ જ નથી, દેશના સંકલ્પની સિદ્ધિ માટે તમે મજબૂત સૈનિક પણ છો.

અમેરિકા, ઈજિપ્તમાં પણ કાર્યકરોની માહિતી મારી પાસે પહોંચી નવ વર્ષ પૂરાં થવા પર દેશભરમાં કાર્યકરોનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે અને તમે કરેલી મહેનતની માહિતી સાત મારા સુધી પહોંચી રહી છે. જ્યારે, અમેરિકા અને ઈજિપ્તમાં હતો ત્યારે પણ માહિતી મળતી રહી હતી. તેથી જ ત્યાંથી મારા આગમન પર તમને સૌ પ્રથમ મળવાનું મારા માટે વધુ સુખદ અને આનંદદાયક છે.

## ઉત્તરાખંડમાં મોટું સંકટ! ગોપીનાથ મંદિર એક તરફ નમતા ચારેબાજુ તિરાડો પડી

ચમોલી, તા. ૨૭ ઉત્તરાખંડના ચમોલી જિલ્લા મુખ્યમથક ગોપેશ્વર સ્થિત ગોપીનાથ મંદિરનો મામલો પ્રકાશમાં આવ્યો છે, આ મંદિરના ગર્ભ ગૃહમાં પાણી ભરાઈ ગયું છે અને મંદિરની આસપાસ તિરાડો પડી ગઈ છે. સ્થાનિક અધિકાર અને મંદિરના પૂજારીઓનું કહેવું છે કે, છેલ્લા ઘણા સમયથી મંદિરમાં કેટલાક અલગ-અલગ ફેરફારો દેખાઈ રહ્યા છે, જે આવનારા સમયમાં મોટું સંકટ સર્જ શકે છે.

૨૦ કરોડનું વળતર વિતરણ કર્યું છે. ગોપીનાથ મંદિરનું ગર્ભગૃહ ૩૦ ચોરસ ફૂટમાં ફેલાયેલું છે. આ રુદ્રનાથ ભગવાનની શિયાળુ બેઠકનું પ્રસિદ્ધ મંદિર માનવામાં આવે છે. તેના નિર્માણની શૈલી કટ્યુરી હોવાનું કહેવાય છે, જેના કારણે મંદિરની જાળવણીની જવાબદારી પુરાતત્વ વિભાગને આપવામાં આવી છે અને હવે મંદિરમાં તિરાડો અને પાણીના પ્રવાહથી સ્થાનિક લોકો ચિંતિત છે. હરીશ ભટ્ટ, અતુલ ભટ્ટ હક-હક ધારીએ જણાવ્યું કે, આ બાબતે સ્થાનિક વહીવટીતંત્ર તેમજ ઉત્તરાખંડ સરકાર અને પુરાતત્વ વિભાગને અનેક વખત પત્ર લખવામાં આવ્યા છે, પરંતુ હજુ સુધી કોઈ નક્કર કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી.

ચમોલીના જિલ્લા અધિકારી હિમાંશુ પુરાનાએ જણાવ્યું કે, મામલાની ગંભીરતાને જોતા વહીવટીતંત્ર સતત જોશીમઠ અને કર્ણપ્રયાગ પર નજર રાખી રહ્યું છે. આપત્તિને પહોંચી વળવા જોશીમઠમાં એક કંટ્રોલ રૂમ પણ બનાવવામાં આવ્યો છે. ઢઢઈ અને જીંજીઈની ટીમો અહીં તૈનાત કરવામાં આવી છે. જોશીમઠમાં, વહીવટીતંત્રે અત્યાર સુધીમાં ? ૨૦ કરોડના વળતરનું વિતરણ કર્યું છે.

## ગુજરાતમાં ચોમાસુ જમ્યુ, વરસાદને કારણે નદીઓ અને જળાશયોમાં નવા નીરની આવક

અમદાવાદ: ગુજરાતમાં ચોમાસુ હવે જામ્યુ છે. મેઘરાજાએ સમગ્ર રાજ્યમાં જમાવટ કરી છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધીમાં સરેરાશ ૧૩.૪૫ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. જેમાં સૌથી વધુ વરસાદ કચ્છમાં ૬૭.૩૩ ટકા થયો છે. જ્યારે ઉત્તર ગુજરાતમાં ૨૦.૭૦ ટકા વરસાદ થયો છે. મધ્ય ગુજરાતની વાત કરીએ તો અત્યાર સુધીમાં ૯.૨૯ ટકા વરસાદ થયો છે. જ્યારે સૌરાષ્ટ્રમાં ૨૦.૪૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. રાજ્યમાં સૌથી ઓછો વરસાદ દક્ષિણ ગુજરાતમાં થયો છે. અહીં માત્ર ૩.૧૯ ટકા જ વરસાદ નોંધાયો છે. બિપરજોય વાવાઝોડા બાદ વરસાદ અટકી ગયો હતો. પરંતુ હવે રાજ્યમાં ચોમાસાની સિઝન જામી છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪

કલાકમાં ૫૨ તાલુકામાં વરસાદ ખાબક્યો છે. રાજકોટ જિલ્લામાં હાલ વરસાદી માહોલ જામ્યો છે. ધોરાજી, જેતપુર સહિતના વિસ્તારોમાં ભારે પવન સાથે વરસાદ ખાબક્યો છે. તે ઉપરાંત વરસાદને કારણે જળાશયો અને નદીઓમાં નવા નીરની આવક થવા પામી છે. નવસારીમાં દેવધા ડેમના ૪૦ દરવાજા ખોલવામાં આવ્યાં છે. ગણદેવી તાલુકાના ૧૩ ગામોને એલર્ટ કરી દેવાયા છે. અંબિકા નદીમાં ૧૩,૭૦૦ ક્યુસેક પાણીની આવક થવા પામી છે. રાજકોટની વાત કરીએ તો ઉપલેટાના મોજ ડેમમાં અડધા ફૂટ નવા નીરની આવક થવાથી ડેમની કુલ સપાટી ૪૪.૦૦ ફૂટ પર પહોંચી ગઈ છે. મોજ ડેમમાં હાલ ૩૮.૮૦ ટકા પાણીનો જથ્થો છે.



જ્યારે કચ્છમાં ભારે વરસાદને કારણે રૂકમાવતી નદી બે કાંઠે વહેતી થઈ છે. મદનપુરા કોડાય વચ્ચેની નદીમાં નવા નીર આવ્યાં છે. જેના કારણે કોડાયથી ધોકડા જવાનો માર્ગ બંધ થયો છે. વાવાઝોડા બાદ કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક ડેમમાં પાણીની

૩૧.૪૫, દક્ષિણ ગુજરાતના ૧૩ ડેમમાં ૩૩.૪૧, કચ્છના ૨૦ ડેમમાં ૪૮.૪૮, સૌરાષ્ટ્રના ૧૪૧ ડેમમાં ૨૦.૭૬ અને સરદાર સરોવરમાં ૫૧.૫૧.૬૧ ટકા પાણીનો જથ્થો છે. કચ્છના પાંચ ડેમ હાલમાં છલોછલ ભરાયેલા છે. રાજ્યના ૪ ડેમ હાલમાં હાઈ એલર્ટ પર છે. જ્યારે એક ડેમ એલર્ટ પર રાખવામાં આવ્યો છે. વૈનિંગ પર બે ડેમ છે. ચાર ડેમમાં ૮૦ ટકા પાણીનો જથ્થો છે. એક ડેમમાં ૮૦ ટકાથી વધુ પાણી છે. બે ડેમ એવા છે જેમાં ૭૦ ટકાથી વધુ પાણીનો જથ્થો છે. જ્યારે ૧૯૯ ડેમમાં ૭૦ ટકાથી ઓછો પાણીનો જથ્થો છે. નખત્રાણાનો ગજનસર ડેમ, મુંદ્રાનો કાલાઘોડા ડેમ, અબડાસનો કંકાવટી ડેમ, માંડવીનો ડેમ ડેમ પણ છલોછલ ભરાયેલો છે.

## મોદી-બાયડનની મુલાકાતને લઈને પાકિસ્તાનમાં ખળભળાટ! સંયુક્ત નિવેદને લઈ કહ્યું-એકતરફી અને ભ્રામક



ગયા અઠવાડિયે ભારતના પીએમ નરેન્દ્ર મોદી અને અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાયડન દ્વારા આપવામાં આવેલા સંયુક્ત નિવેદનને લઈને પાકિસ્તાનમાં હોબાળો મચી ગયો છે. આ નિવેદનમાં બંને દેશોએ તમામ આતંકવાદી સંગઠનો સામે કડક

કાર્યવાહી કરવાની અપીલ કરી છે. જેમાં પાકિસ્તાનથી ચાલતા અનેક આતંકી સંગઠનોના નામ સામેલ છે. અહેવાલ મુજબ પાકિસ્તાનના વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું, અમેરિકાએ પાકિસ્તાન વિરુદ્ધ ભારતના રાજકીય રીતે પ્રેરિત અને પાયાવિહોણા દાવાઓને પ્રોત્સાહન આપતા નિવેદનોથી દૂર રહેવું જોઈએ. પાકિસ્તાનના વિદેશ કાર્યાલયે કહ્યું કે, આ સંયુક્ત નિવેદનમાં 'એકતરફી અને ભ્રામક' સંદર્ભો ટાંકવામાં આવ્યા છે. પીએમ મોદીની યુએસ મુલાકાત દરમિયાન સંયુક્ત નિવેદનમાં,

બંને દેશોએ તેના તમામ સ્વરૂપો અને અભિવ્યક્તિઓમાં આતંકવાદ અને હિંસક ઉગ્રવાદની નિંદા કરી હતી. મોદી અને બિડેને લશ્કર-એ-તૈયબા, જેશ-એ-મોહમ્મદ અને હિઝબુલ મુજાહિદીન જેવા પાકિસ્તાન સ્થિત સંગઠનો સહિત યુએન-સુચિબદ્ધ તમામ આતંકવાદી જૂથો સામે નક્કર કાર્યવાહી કરવાની અપીલ કરી હતી. બંને પક્ષોએ ૨૬/૧૧ના મુંબઈ અને પટ્ટણકોટ હુમલાના ગુનેગારોને ન્યાય અપાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. જેના પાકિસ્તાન સાથેના સંબંધો લાંબા સમયથી કહેવામાં આવી રહ્યા છે.



ગુજરાતી ચલચિત્ર બે ગુજરાત રાજ્ય તરફથી પારિતોષિક એવોર્ડ અમારા પરિવાર ના સભ્ય શ્રેષ્ઠ દિગ્દર્શક, નિર્માતા ઉમંગ વ્યાસ ( વેલિટેટર) ગુજરાતી ફિલ્મ... શ્રેષ્ઠ અભિનેતા જેડી શ્રોફ... સાથે સાથે સિદ્ધાર્થ રંદેરિયા... (ગુજબુભાઈ) ને પણ એવોર્ડ આપવામાં આવ્યો હતો.. ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક તંત્રી પ્રદીપ રાવલ





